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2021. június 

A magyar országgyűlés 2010. május 31-én törvényt foga-
dott el, a Nemzeti Összetartozás Napjáról. Már a törvény-
javaslat címe is sokatmondó volt: a Nemzeti összetartozás 
melletti tanúságtételről. A nagy többséggel elfogadott ja-
vaslat szerint a június 4-e, az 1920-as trianoni békeszerző-
dés aláírásának időpontja, a jövőben nemzeti emléknap-
ként szimbolizálja a szétszakított – a határon túli és az ak-
kor átrajzolt országhatárokon belül maradó – magyarság 
összetartozását, egységét. A javaslatot – amelyet, érdemes 
felidézni, 302 igen, 55 nem, és 12 tartózkodó szavazattal 
fogadott el a parlament – Kövér László házelnök (Fidesz) és 
Semjén Zsolt frakcióvezető (KDNP) közösen nyújtotta be. A 
javaslat indokolása magáért beszél: „Az 1920. június 4-én 
aláírt trianoni békediktátum kitörölhetetlen, máig feldol-
gozatlan nyomot hagyott Közép-Európa nemzeteinek tuda-
tában, generációk óta a régió történelmének és politikai 
eseményeinek közvetlen vagy közvetett befolyásolója. Kö-
zép-Európa államai és nemzetei, a döntés rájuk vonatkozó 
következményeinek megfelelően, eltérő módon viszonyul-
nak a szerződéshez. Egyes nemzetek önazonosságuk meg-
teremtése és kiteljesítése szempontjából meghatározó és 
előremutató eseménynek tekintik, ám a magyarság szá-
mára Trianon a XX. század legnagyobb tragédiája. A nem-
zeti emlékezés, a Kárpát-medence népei közös jövőjének 
elősegítése és az európai értékek érvényesülése azt a fel-
adatot rója ránk, hogy segítsük Trianon döntéseinek meg-
értését és feldolgozását. Ugyanakkor lehetőséget ad arra 
is, hogy bebizonyítsuk: a nyelvéből és kultúrájából erőt me-
rítő magyarság e történelmi tragédia után képes a nemzeti 
megújulásra, az előtte álló történelmi feladatok megoldá-
sára.” Az indítványt a Fidesz, a KDNP és a Jobbik frakciója 
egyhangúlag támogatta, míg az MSZP ellene foglalt állást. 
Az ellenző indokolás úgy szólt, hogy a javaslat rontaná Ma-
gyarország szomszédi kapcsolatait, és nem szolgálná a ha-
táron túli magyarok érdekeit. Sólyom László köztársasági 
elnök 2010. június 3-án aláírta az elfogadott törvényt, és 
Trianon 90. évfordulóján, 2010. június 4-én lépett hatály-
ba. Az Or-
szággyűlés a 
törvény elfo-
g a d á s á v a l 
kinyilvánítot-
ta: „a több 
állam fenn-
hatósága alá 
vetett ma-
gyarság min-
den tagja és 
k ö z ö s s é g e 
része az egy-
séges magyar 
nemzetnek, 
melynek ál-
lamhatárok 
feletti össze-

tartozása valóság, s egyúttal a magyarok személyes és 
közösségi önazonosságának meghatározó eleme”. Eddig a 
történelem, s eddig a jog, a törvényalkotás útjai. Kérdés, 
hogy a lelkekben, a köznapi ember gondolkodásában, 
mennyire van jelen, mennyire magától értetődő ez a hatá-
rokon átívelő összetartozás érzése – amely semmiképpen 
sem tévesztendő össze pusztán a különböző töltésű 
„Nagy-Magyarország”–nosztalgiákkal. Az igazi kapocs 
ugyanis nem a különböző politikai kiáltványokban, nyilat-
kozatokban, törvényszövegekben van, hanem a lelkekben 
lehet. Szerencsés vagyok, mert bő tíz éve, alig túl a har-
mincon, rátaláltam erre az érzésre. Hozzá kell azonban 
tennem, hogy korántsem sikerült elsőre, menni kellett 
hozzá újra. Először, 2009-ben, az anyukám járt a családból 
határon túli magyarlakta helyen – Erdélyben, a csíksomlyói 
búcsún. Az elbeszélése alapján azt gondoltam: egyszer ne-
künk is el kell mennünk oda. Egy évvel később, egy autó-
buszos kirándulás keretében utaztam először Erdélybe. Az 
az út azonban, bár szép volt és tartalmas, még nem hozta 
meg számomra a várt katarzist. 2010 augusztusában vi-
szont már csak ketten mentünk el a férjemmel, autóval, és 
az egészen más élményeket adott. A személyesség vará-
zsa, az ott élő emberek megismerése, ledöntött bennem 
minden gátat. Szavakkal nem lehet leírni azt az érzést, 
amikor, útban a Székelyföld felé, felértünk a Királyhágóra. 
Eleredtek a könnyeim, arra gondolva, hogy ott túl is ma-
gyarok élnek. Csíksomlyóig mentünk mi is, de nem a búcsú 
idején, így nyugodtan elüldögélhettünk az erdő ölelésében 
lévő kegyhelyen. Azóta sokat jártam Erdélyben, amikor 
pedig polgármester lettem, nem véletlenül kerestük – és 
találtuk meg – a testvérkapcsolatokat, immár nemcsak ott, 
Keleten, hanem Délen és Északon is. Az erdélyi Csíkráko-
son, a délvidéki Oromhegyesen és a felvidéki Szilason. 
Nem lehet ugyanis elégszer hangsúlyoznunk, hogy egy 
nemzet vagyunk, összetartozunk, és ennek egyik kifejezési 
módja, hogy időnként közösen ünnepelünk a határon túli 
testvéreinkkel. Itt vannak velünk, osztoznak az örömünk-

ben, és hív-
nak bennün-
ket, hogy le-
gyünk része-
sei mi is az ő 
ünnepi pilla-
nataiknak. Így 
van ez rend-
jén, erről szól 
a 2010-ben 
e l f o g a d o t t 
törvény. A 
h é t k ö z n a -
pokon pedig, 
valahányszor 
áthaladunk a 
Nemzeti Ösz-
szetar tozás 

A történelem viharában 
Polgármester tollából 

A TÖRVÉNY PREAMBULUMA 
„Mi, a Magyar Köztársaság Országgyűlésének tagjai, azok, akik hiszünk abban, hogy Isten 
a történelem ura, s azok, akik a történelem menetét más forrásokból igyekszünk  
megérteni, hazánkért és a magyar nemzet egészéért, az Alkotmányban rögzített  
felelősségünk jegyében, a magyarság egyik legnagyobb történelmi tragédiájára, a  
történelmi Magyarországot szétdaraboló, s a magyar nemzetet több állam fennhatósága 
alá szorító, 1920. június 4-én aláírt békediktátumra emlékezve, számot vetve e békedik-
tátum által okozott politikai, gazdasági, jogi és lélektani problémák máig tartó  
megoldatlanságával, egyaránt tiszteletben tartva a magyar nemzet érdekeit és más 
nemzetek jogát arra, hogy a magyarság számára fontos kérdésekről másként  
gondolkodjanak, attól a céltól vezettetve, hogy e cselekedettel hozzájárulunk a Kárpát-
medencében együtt élő népek és nemzetek kölcsönös megértésen és együttműködésen 
alapuló békés jövőjéhez, s egyúttal a XX. század tragédiái által szétdarabolt Európa  
újraegyesítéséhez, a következő törvényt alkotjuk.”  
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Parkunk székelyföldi mesterek kezét dicsérő székelykapuja 
alatt, aztán ráesik pillantásunk a parkban álló, délvidéki 
fafaragók által elkészített kopjafákra, jussanak eszünkbe 
ők, akiket egy történelmi vihar elsodort, elszakított tőlünk, 
és akiknek manapság egy idegen ország közjogi keretei 

között kell élniük. Magyarokként, büszkén származásukra 
és nemzetükre, amelyik lélekben soha nem fogja  
elengedni őket. 

Bertalanné Drávucz Katalin  
polgármester 

Workshop a Telepprogramban 

Településünk életéből 

A Jászladány Nagyközségi Önkormányzat „Komplex Te-
lepprogram Jászladányon” II. EFOP 1.6.2-16-2017-00035 
számú projektjében a harmadik workshophoz érkeztünk, 
melyet online formában tudtunk megtartani. A 
workshopon részt vettek a képviselő-testület tagjai, és a 
helyi intézmények munkatársai, a projekt megvalósítói és 
érdeklődő szakemberek is. 24 fő volt jelen az online meg-
beszélésen. A Seresné Lados Éva köszöntötte a 
workshopon résztvevőket. Nyitrainé Kiss Katalin szakmai 
vezető ismertette a program előrehaladását, mely a ter-
vezett ütem szerint halad, az első mérföldkőre történő 
vállalások megvalósultak. A projekt megvalósítói közül 
meghallgattuk a hét fő szociális munkás által elkészített 
beszámolót, melyet Gortva Lászlóné prezentált. Többek 
között megtudtuk, hogy több mint kettőszáz fő csatlako-
zott a programba. Egyéni és családi fejlesztési tervek ké-
szültek. Danku Orsolya közösségfejlesztő ismertette, hogy 
közel húsz közösségi interjún vannak túl. A helyi intéz-
ményrendszer és a telepprogram kapcsolódási pontjainak 
lehetőségéről Lajosné Kiss Klára intézményvezető a 
Jászladányi Óvoda és Bölcsőde részéről, és Kovácsné Szabó 
Veronika intézményvezető a Jászladányi Móra Ferenc Álta-
lános Iskola részéről osztotta meg gondolatait. Közösen, 
együttműködve tudunk előre haladni. A projekt által nyúj-
tott DÍJMENTES SZOLGÁLTATÁSOK közül a járványügyi elő-
írások betartása mellett is folyamatos, a projektbe bevon-
tak részére (a telepprogram célja a szegregált lakókörnye-
zetben, Dohány utca és környékén, mélyszegénységben 
élő hátrányos helyzetű emberek társadalmi felzárkózásá-
nak és integrációjának segítése): a fürdési szolgáltatás, 
mosási és szárítási lehetőségek, a munkavállalást közvetle-

nül és közvetve akadályozó vagy támogató tényezők feltá-
rása tanácsadás, tanácsadók: Fazekas Sándorné és Fazekas 
Róbert. Jogi tanácsadás, tanácsadó: dr. Tárai Éva, adósság-
kezelési tanácsadás, tanácsadó: dr. Tárai Éva, biztosítása a 
Rákóczi út 12. szám alatt. Hamarosan új szolgáltatások 

nyújtanak lehetőséget a projekt résztvevői számára: alko-
hol és drog, valamint dohányzás prevenciós előadások, 
programok, bűnmegelőzési program, szülői szerep erősíté-
sét célzó tréning, a tréningre épülő szülői klubbal, a célte-
rületen élő iskoláskorúak felzárkóztatása, képesség és 
kompetencia fejlesztése. A program iránt érdeklődők in-
formációért a szociális munkásokhoz a Csillagpontban 
(Rákóczi út 12.), illetve a szakmai vezetőhöz fordulhatnak  
(tel.: 30/912-85-41). Várjuk az érdeklődőket! 
 

Nyitrainé Kiss Katalin 
szakmai vezető 

Pályázati felhívás 
 
 

A Jászladányi Fiatalok Továbbtanulását Segítő Alapítvány kuratóriuma ez évben is támogatni kívánja 
 lehetőségeihez mérten a 2021/2022. tanévben felsőfokú intézményben tanuló jászladányi fiatalokat.  
Kiemelt támogatásban részesülnek azon pályázók, akik orvosnak, rendőrnek, pedagógusnak (óvodapedagógus, tanító, 
tanár) készülnek és a diploma megszerzése után Jászladányon kívánnak munkát vállalni. 
Pályázati feltételek: Állandó jászladányi lakhely. Az első diploma megszerzésére irányuló tanulmányait nappali  
tagozaton végezze. Tanulmánya folyamatos legyen, és érvényes félévvel rendelkezzen.  
A pályázathoz csatolni kell a következőket: Rövid önéletrajz, iskolalátogatási igazolás, index másolat,  
jövedelemigazolások. Az érdeklődők további felvilágosítást kaphatnak a Polgármesteri Hivatalban.  
Az alapítvány címe: Jászladányi Fiatalok Továbbtanulását Segítő Alapítvány Kuratóriuma,  
5055 Jászladány, Hősök tere 6. 

A pályázat benyújtásának határideje folyamatos! 
Alapítványi Kuratórium 
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„Nincsen ború, örökkévaló” 

Üzenet Szilasról 
Szilas község itt a Felvidéken, hosszú idő után először 
próbál ismét nyitni a lakosaink felé. Június 5-én Családi 

napot szervezünk, ahol a Nemzeti Összetartozás Napja 
alkalmából átadásra kerül az Összetartozás emlékhely. 
Bízom abban, hogy a testvértelepüléseink részvételével, 
gondolok itt természetesen Jászladány önkormányzatára 
is. Nagyon nehezen telt ez a több mint egy év, amit a 
Covid 19-nek és a vele járó megszorításoknak köszönhe-
tünk. A Szlovákiai helyzetről talán annyit, hogy nálunk elő-

ször 2020. március 13-án zárták le a határokat, szétszakít-
va ezzel még a családi kapcsolatokat is, hiszen nem tud-
tunk átmenni a határ túloldalára sem, de még sokszor a 
szomszéd településre sem volt szabad kimozdulni. Lakosa-
inknak próbáltunk különböző módon segíteni, bevásárol-
tunk, maszkokat varrtunk, gyógyszertárba mentünk. No-
vemberben kitalálta az ország vezetése, hogy országos 
lefedéssel a lakosság tesztelése lesz a legjobb ellenszer a 
Covid leküzdésére. Ezt úgy kell elképezni, hogy a szomszéd 
településsel összefogva, 4 hétvégén keresztül kb. 800-900 
ember tesztelését végeztük el, antigén tesztekkel, nem 
nagy eredménnyel. Ebben az évben, eddig 18 hétvégén 
teszteltünk, az utóbbi 8 alkalommal, már nem találtunk 
pozitív esetet. Talán ezen eredmények alapján sikerült ki-
csit megbátorodnunk, és meghirdetni az első rendezvé-
nyünket, amely remélem sikeres lesz. Igazán ez volt az az 
időszak, amikor megmutattuk, mennyire tudunk összetar-
tani. Engedjék meg, hogy így a Ladányi Hírek lapjain kíván-
jak Jászladány lakosainak jó egészséget, erőt és kitartást a 
mindennapok feladataihoz. Tisztelettel: 

Tóth Péter 

Településünk életéből 

2021. június 4-én, Jászladányon is megünnepelték a Nem-
zeti Összetartozásnapját. Az előző év csendes megemlé-
kezése után idén már meghívottak előtt zajlottak a ko-

szorúzás meghitt pillanatai. Településünk néma főhajtás-
sal, Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-
testületének tagjai, emeritus Jászkapitány úr, az intézmé-
nyek vezetői és ott dolgozó munkatársai, valamint a civil 
szervezetek képviselőinek, tagjainak részvételével emléke-
zett az 1920. június 4-én a versailles-i Nagy Trianon kas-
télyban 16 óra 32 perckor aláírt I. világháborút lezáró bé-
kediktátumra. A Nemzeti Összetartozás Emlékmű előtt 
gyülekezőket a rózsák csodálatos virágözönnel fogadták, 
mintha a természet is megfelelő hátteret szeretett volna 
biztosítani az emelkedett pillanatoknak. A félárbocra 
eresztett nemzeti lobogó a fájdalom jeleként emlékezte-
tett a veszteségre. Az ünnepség délelőtt tizenegy órakor a 
Himnusz hangjaival vette kezdetét. Ezt követően Wass Al-
bert: Üzenet haza című verse csendült fel egy különleges 
feldolgozásban, amelynek ihletett perceiben történt meg a 
koszorúzás. Jászladány Nagyközségi Önkormányzat nevé-

ben a megemlékezés koszorúját helyezte el Bertalanné 
Drávucz Katalin polgármester asszony és Bagi Zsolt alpol-
gármester úr. Őket Mászáros Máté követte, aki Pócs János 
országgyűlési képviselő úr nevében hajtott fejet. Bertalan 
János emeritus Jászkapitány, majd a Jászladányi Római 
Katolikus Egyházközösség nevében Kis Ferencné és Berkó 
János helyezte el koszorúját. Az emelkedett pillanatokban 
Wass Albert verse egyszerre hatotta meg a jelenlévőket és 

adott gyógyírt az 
emlékezés minden 
évben újra felszaka-
dó sebeire. Hiszen 
ahogyan a vers első 
versszakában elhang-
zik: „a csillagok járá-
sa változó. / És tör-
vényei vannak a sze-
leknek, / esőnek, 
hónak, fellegeknek / 
és nincsen ború, 
örökkévaló.” Gondol-
junk mi is arra, hogy 
bár országhatárain-
kat a háború követ-
kezményeként átraj-
zolták, mi mégis 
megtaláltuk az egy-
máshoz visszavezető 

utakat, és ezen a napon, ha csupán lélekben is, de együtt 
voltunk. Együtt Csíkrákoson, Oromhegyesen és Szilason, 
mert bár az országhatárok elválaszthatnak egymástól, de 
mi a szétszakítottságban is összetartozunk.       Szerk. 
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Sok víg nap után, indul a csapat! 
„Tarka mező virágjai lilák, sárgák, kékek, 
Hagy kötök most belőletek, búcsú csokrot, szépet. 
Búzavirág, pipacs, láncfű, marad még a réten, 
Búcsúzom az óvodától, hadd búcsúzzam szépen.” 
A búcsúzás mindig nehéz, mégis búcsút vettek június ele-
jén a nagycsoportos gyermekek az óvodától, hisz egy új és 

más, számukra még ismeretlen, felfedezésre váró környe-
zet, az iskola várja őket szeptembertől. Örültünk, hogy a 
kormány által bevezetett enyhítések lehetővé tették, hogy 
a már hagyományos módon ünnepelhessünk ezen, a gyer-
mekek, pedagógusok és a szülők számára igazán jelentő-
ségteljes napon. Egy rövid, de a gyermekek életében mégis 
meghatározó, élményekkel teli, vidám szakasz lezárul az 
óvodától való elválással, amely nem mindenki számára 
könnyű. Óvodásaink már régóta készültek erre a napra, 
lelkesen tanulták a búcsúzó verseket, énekeket. Gyakran 
kérdezgették az óvónéniket, hogy az iskolában milyen lesz, 
mit kell ott csinálni, mit fognak majd tanulni. Sajnos a le-
endő első osztályos tanítónénikkel való megismerkedés az 
iskola bebarangolása, a pandémia miatt nem valósulhatott 
meg, így szeptembertől valóban, mint ismeretlent fedez-
hetik fel a gyermekek az iskola világát. A búcsúzás napján 
ünneplőbe öltözve, vállukon az ajándékba kapott tarisz-
nyával köszöntek el a gyermekek óvodástársaiktól, az óvo-
da minden helységétől. Minden csoporttól verssel, énekkel 
búcsúztak el. A nagycsoportos gyermekeket pedig a közép-

ső csoportosak vendégül látták, ajándékba pedig a csoport 
jelével ellátott ceruzatartót kaptak, hogy soha ne feledkez-
zenek meg óvodájukról. Délután már a szülőkkel közös 

búcsúzkodás kezdődött. Vidám és önfeledt együttlét alkal-
mával a három év alatt tanult dalosjátékok, mondókák és 
persze a búcsúzó versek, énekek töltötték ki a délután 
csendjét. Búcsúzóul kis ajándékot kaptak a gyerekek az 
állatkerti séta 
című kiad-
ványt, amely 
egy ismeretter-
jesztő színez-
hető füzetből 
és cd-ből áll, 
valamint a 
Jászsági Mé-
hész Egyesület 
jóvoltából nem 
csak a búcsú-
zók, hanem 
valamennyi kis 
óvodás 10g bio mézet és a mézzel kapcsolatos kis kifestőt 
vihetett haza, amit ezúton is nagyon szépen köszönünk. 

Lajosné Kiss Klára 
intézményvezető 

 

Kiállítás a gyerekek alkotásaiból, amelyet a Föld Napja  
alkalmából készítettek újrahasznosított anyagokból. 

Varázsoljunk újat 

Pöttöm ovi híradó 
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Fenntarthatósági Témahét 
Iskolai Hírmondó 

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma a köznevelésben 
2021. április 19-23. között hirdette meg a Fenntartható-
sági Témahetet, amelynek célja, a fenntarthatóság üze-
netének elterjesztése iskolai keretek között. A 

2020/2021-es tanév kiemelt témái az erdő, mint ökoszisz-
téma, a zöld gazdaság és a fenntartható közösségek. Isko-
lánkban ez a programsorozat a Diákönkormányzat szerve-

zésében valósult meg. A felső tagozaton tanuló diákjaink 
online feladatokat oldottak meg a témával kapcsolatban, 
hiszen a vírushelyzet miatt ők még tantermen kívüli okta-
tásban vettek részt. Az alsó tagozaton jelenléti oktatás ke-

retein belül valósult meg a témahét. Az erdő, mint öko-
szisztéma került a középpontba iskolánkban. Erdő Ernő 
bácsi meséin keresztül rendszereztük az új és már meglévő 
tudásukat a gyerekeknek 1-2 évfolyamon. Az erdő színte-
rei tananyag már a harmadik évfolyamon, így ők már járta-

sabbak a témában, játékos kvízzel és videókkal színesítet-
tük a témanapot számukra. A feladatok elvégzése után 
meglátogattuk a helyi kiserdőt is. Idén a vírushelyzet miatt 

nem valósulhatott meg a „TE SZEDD” - szemétgyűjtési pro-
jektünk, így iskolánk kertjében ültettünk virágokat.  

Ajtainé Puporka Evelin 

Gyereknapi pillanatok 
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2021. június MiZújság az Iskolánkban? 
Karaoke és kézműves burger 

Az idei évben negyedikeseimmel gyermeknapunkat a szo-
kásostól eltérő módon ünnepeltük meg. Nyársalással, 
kerékpár- és karaoke versennyel töltöttünk el egy kelle-

mes délutánt. A kedves Szülők jóvoltából rengeteg nyár-
salnivaló és zöldségféle, valamint frissen sütött kenyér, 
illetve kenyérlángos, és mellé egy kis hűsítő jégkrém is ke-
rült a bőség asztalára. A felhőtlen boldogság tükröződött a 
gyerekek arcán. Végre egy picit felszabadulhattak, meg-
őrizve örökre e szép délután élményeit szívükben. 

Donkó-Kállay Anita 
* * *  
A közelgő 
g y e r e k n a p 
alkalmából a 
6. osztály má-
jus 21-én 
h a m b u r g e r 
partit tartott 
az iskolában. 
Mindannyian 
nagyon vár-
tuk már ezt a 
d é l u t á n t , 
mert végre 
kicsit elen-
g e d h e t t ü k 
magunkat. A 
grillt hamar 

beizzítottam, 
a gyerekek 
pedig min-
dent előkészí-
tettek. Meg-
pucolták a 
h a g y m ák a t , 
felaprították a 
zö ldségeket 
és lereszelték 
a sajtot is. 
Eközben a 
z e n e f e le l ő s 
pedig tette a 
dolgát. Sze-
rencsés va-
gyok, mert az 
o s z t á l y o m 
mindig segítő-
kész, és eze-
ken az alkal-
makon min-
denki kiveszi a 
munkából a 
részét. Így 
szép sorjában 
sültek a hú-
sok, az asztal 
köré pedig 
gyülekeztek 
az éhes szá-
jak. Az isteni 
illatok csak 
úgy terjeng-
tek az egész 
u d v a r o n . 
Ahogy kisült egy-egy hús, úgy készült el a finomabbnál fi-
nomabb kézműves burger. Jókat nevettünk és közben min-
denről el tudtunk beszélgetni. Mozgásból sem volt hiány, 
hiszen a fiúk focimeccseket játszottak. A délután végén 
közösen elpakoltunk és boldogan, jó érzéssel, élménnyel 
kezdtük meg a hétvégénket.        Káldiné Ecsédi Noémi 

A tanár a legnagyobb kincs 
Ha kimondom azt a szót, hogy pedagógus, szinte majd-
nem biztos, hogy vagy nagyon jókat fogok hallani vagy 
nagyon rosszakat. A kettő közötti átmenetet szinte biz-
tos, hogy nem. Pedagógusnak lenni teljesen más, mint 
bármi másnak. Én már csak tudom, mivel ez volt az első 
hivatásom. Pedagógusnak lenni sok mindent jelent. Jelenti 
azt, hogy jól kell ismernem azt a szakot, amit tanítok. Ese-
temben a magyar nyelvet és az irodalmat. De nem elég, 
hogy tudom, ki írta a Nemzeti dal című verset. Tudnom 
kell azt úgy bemutatni, tudnom kell azt úgy ismertetni, 
elemezni, arról beszélni, hogy ezt egy 12, vagy épp egy 17 

éves gyerek is megértse, és jól értse. Tudnom hogyan kell 
őt „rávenni” arra, hogy mindezt meg is tanulja, és ami a 
legnehezebb, valahogy azt megértetni vele, hogy minderre 
(matematikára, fizikára, énekre, stb.) miért van szüksége. 
A pedagógusnak eközben eleget kell tennie sok-sok admi-
nisztrációs kötelezettségnek, részt kell vennie az iskola 
közösségi munkájában, szokásaiban, ünnepeiben, hagyo-
mányaiban, kapcsolatot kell tartania szülőkkel, más peda-
gógusokkal, részt kell vennie sok-sok továbbképzésen. Oda 
kell állni a szülők elé, kollégák elé, és legfőképp az általa 
tanított kisebb-nagyobb emberkék elé és tudnia kell őszin-



tének és hitelesnek lenni. Tudnia kell fegyelmet tartani, de 
közben empatikusnak maradni. Egy pedagógus lehet szigo-
rú, de legyen emberséges is. Legyen következetes, de tud-
ja, érezze, hogy mikor van olyan „osztály hangulat”, ami-
kor neki kell engednie, vagy eltérnie a megszokott rendtől. 
Egy pedagógus legyen pszichológus, adott esetben jó anya 
vagy apapótlék, tudjon bekötni egy sebet, kifújni egy orrot. 
Legyen találékony, amikor valami elszakad, kiömlik, legyen 
ügyes kezű, kreatív, amikor szinte semmi büdzséből kell 
megoldani a ballagási vagy anyáknapi díszeket. Legyen 
mindig türelmes, vidám. Ne vigye be a közösségbe a saját 
problémáit ugyebár. Javítsa ki több osztályban 20-30 gye-
rek dolgozatát holnapra, mert a gyerekek izgulnak, hogy 
vajon hogyan sikerült a dolgozat. Vezesse pontosan a Kré-
ta rendszert úgy, hogy van olyan intézmény, ahol erre a 
célra egy számítógép van csak fenntartva, ami gyakran 
lefagy. Legyen ott minden értekezleten, akkor is, ha az es-
tig tart. Ismerje a „kütyüket”, tudja mi az a powerpoint, 
world, excel, videó és fotószerkesztés, mert online-ban is 
„nyomni kell”. Mielőtt azt gondolnák: Nem! Ez nem védő-
beszéd! És igen, írhatnék negatív tapasztalatot is, sokat. 
Mert nem csak tanár voltam, hanem vagyok anyuka is, aki 
sokféle pedagógussal találkozott már, és igen voltak ne-
kem is gyerekként „jó” és „rossz” tanáraim. És iskolai szo-
ciális segítő is voltam, amikor volt olyan pedagógus, akivel 
rendkívül jól együtt tudtunk működni és segítettük a sze-
gény családok gyerekeit, a bántalmazott, drogos gyereke-
ket, a beilleszkedési zavaros, vagy indulatkezelési problé-
mákkal küzdő vagy sajátos nevelési igényű gyerekeket is, 
mert egy jó pedagógus „gyógypedagógus” és persze logo-
pédus, viselkedés terapeuta is. Egy pedagógus tud „külön 
foglalkozni”, de közben „integrálni”, és tud érthetővé ten-
ni rosszul megírt tankönyveket. És igen, vannak olyanok is, 
akik sajnos kiégtek és utálják az életet, a munkájukat, a 
szülőket és gyerekeket is. Mert, igen, a pedagógusok is 
emberek. Különbözőek, mint a postások, ápolók, targoncá-
sok, varrónők, adminisztrátorok. Mint bárki. Mint én. Vagy 
Ön, aki ezt most olvassa. Nem, nem védeni akarom őket, 
vagy leszólni, vagy sajnáltatni. Ugyanígy leírhattam volna, 
mennyi minden terhel, milyen sok elvárás van egy kamion-
sofőr, egy rendőr, egy kőműves, egy gyárigazgató vagy 
bármelyik másik szakma művelője felé. Egy munka sem 
könnyű, ha valaki azt becsülettel, szívvel, lélekkel csinálja, 
legyen az a valaki takarítónő, főállású anya, vízvezeték sze-

relő vagy köztisztasági munkás. Minden szakmának meg-
vannak a nehézségei, szépségei. Akkor mégis miért? Miért 
pont róluk írok?! Mert júniusban pedagógusnap. És miért 
pont a pedagógusoknak van „napjuk”? Miért pont őket 
emeljük ki? Miért pont őket „ünnepeljük”? Mert a fent 
felsorolt feladatok és felelősség eltörpül amellett, hogy ők 
a gyerekeink agyának, testének, lelkének őrzői! Az ő legna-
gyobb felelősségük az, ami mindenkié, mindannyiunké 
ezen a világon, azoké is, akiknek nincsen saját gyermekük: 
példát mutatni, hitet adni, tudást nyújtani! A gyermekek 
még hisznek és bíznak. Akarnak, vágynak, ez mozgatja 
őket, ez viszi őket előre, előre a jövőbe. Abba a jövőbe, 
amiben majd felnőttek lesznek. És pontosan úgy fognak 
majd élni, ahogyan azt tőlünk látták! Ha szemetelünk, sze-
metelnek. Ha marjuk egymást, akkor majd marják egy-
mást. De ha azt látják, hogy meg lehet beszélni a közös 
problémáinkat, hogy lehet kompromisszumot kötni, hogy 
lehet együtt egy célért előre haladni, akkor ők is így tesz-
nek majd. Gyermekeink a legfogékonyabb korukban van-
nak a pedagógusokra bízva. Nagyon nem mindegy, hogy 
önállóan gondolkodó, rugalmas, kreatív, okos, bizalommal, 
önbizalommal teli, tudással rendelkező felnőtteket 
„faragnak” a gyermekeinkből, vagy „bábokat”. De ez nem 
csak a pedagógusok felelőssége! Nem nekik kell először a 
gyerekeket tisztességre tanítani, becsületre nevelni, kö-
szönni, megköszönni, harcolni, küzdeni, türelmesnek, be-
fogadónak, elfogadónak, együtt működőnek lenni, hanem 
mindannyiunknak! Ez mindannyiunk felelőssége! Mi mind-
annyian kicsit vagy nagyon, de „pedagógusok” is vagyunk. 
Tehát amikor pedagógusnapon a „hivatásos” pedagóguso-
kat ünnepeljük vagy éppen szidjuk, akkor gondoljuk végig, 
hogy mi vajon jó „pedagógusok” vagyunk-e? M vajon jó 
minta vagyunk-e? Mi vajon segítjük-e, vagy inkább nehe-
zítjük a tanár nénik vagy bácsik dolgát? Nekünk vajon van-
e elég türelmünk nap mint nap többször harminc gyerek 
nyűgjéhez, bajához?. Bennünk van-e elég türelem, empá-
tia, tudás átadási készség, következettség, szeretet önma-
gunk és ezáltal a gyerekek felé? Június első vasárnapja pe-
dagógusnap. Legyen ez a nap minden jó „pedagógus” ün-
nepe, aki pedig úgy érzi, hogy jobban tudja, álljon bele és 
csinálja! Talán több alázat, több empátia, több megértés, 
több segítő szándék, több kompromisszumra való hajlan-
dóság, egy-két dicsérő szó még a „rossz” pedagógust is 
megváltoztatja!               T.E. 

 

FOGADÓÓRÁK! 
 

Értesítjük a lakosságot, hogy a polgármester vagy  
az alpolgármester minden hétfőn 9-11 óráig  

tart fogadóórát. A járványhelyzetre való tekintettel a  
polgármestert vagy az alpolgármestert  

a fogadóóra keretében  
az alábbi telefonszámon érheti el:  

06-57 / 817-951. 
Megértésüket tisztelettel megköszönjük! 

 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS! 
 

A Szászbereki Kolping Katolikus Általános Iskola 
Jászladányi Tagintézménye köszönetét fejezi ki 

Visnyei László egyéni vállalkozónak,  
aki nagylelkű adományával  

ismételten támogatta iskolánkat.  
Köszönettel: 

A Szászbereki Kolping Katolikus Általános Iskola  
Jászladányi Tagintézmény Tantestülete 
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Öröm és büszkeség van a szívünkben, amikor gyermeke-
ink sikert érnek el, legyen bármilyen verseny, akár sport, 
vagy egy kulturális, művészeti eredmény, vagy éppen 
tanulmányi verseny. De mekkora büszkeség és öröm, ami-
kor a lelki élet területén sikerül gyermekeinket nevelni, 
oktatni, sikerül győzelemre vinni, eredményeket elérni. A 
lelki életnek is megvan a küzdelme és a mérhető eredmé-
nye. Ilyen győzelem az első szentgyónás elvégzése és ilyen 
öröm és büszkeség a szentáldozás. Tanulóink nem egy 
aranyérmet kaptak a minap, hanem szívükbe kapták meg 
Jézus valóságos Szent Testét. Első alkalommal vették ma-
gukhoz az Oltáriszentséget a Jászladányi Sarlós Boldogasz-
szony templomban 2021. május 30-án a Jászladányi Móra 
Ferenc Általános Iskola tanulói, valamint a Szászbereki 

Kolping Katolikus Általános Iskola Jászladányi Tagintézmé-
nyének diákja. Az elsőáldozók, a nagy nap előtt, gondos 
felkészítésben részesültek, illetve hitbéli tudásukat folya-
matosan gyarapították a hittan óráinkon. A 15 gyermek 
tiszta lélekkel részesült a legszentebb Eucharisztia vételé-
ben, ugyanis az elsőáldozási szentmisét megelőző napon 
elvégezték első szentgyónásukat is. A gyermekek az Oltári-
szentséggel való első találkozásban hatalmas kegyelmet 
kaptak további keresztény életükhöz. Ezért a szép napért 
köszönetünket fejezzük ki Strahl Péter atyának, aki a szent-
misét bemutatta, és aki készületünket mindvégig tevéke-
nyen segítette. Kívánjuk, hogy hitük, életük során elkísérje 
őket és erőt adjon nekik minden pillanatban! 

Seresné Lados Éva 

Az első találkozás az Oltáriszentséggel 
Egyházközösségünk életéből 
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A szeretet lángoló tűzhelye 
Egyházközösségünk életéből 

Réges-régen történt. Akkor még másodikos kislány volt. 
Elsőáldozásra készültünk és én megkérdeztem tőle: Hát 
te nem leszel elsőáldozó? Keserves sírásra fakadt: „Nem 
lehetek, mert Anyu nem szereti a Jézuskát”. Úgy zoko-
gott, hogy a többi gyerek is vele együtt könnyezett. En-
gem akkor megdöbbentett, hogy egyes emberek milyen 
érthetetlen „öntudattal” szállnak szembe az Istennel. Pe-
dig hát Jézus Urunknak ismerősek e szavai: „Úgy szerette 

Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta érte.” (Jn.3,16) 
Kettőezer éve, hogy az Isten Fia emberi szívecskéje a Szűz-
anya szíve alatt dobogni kezdett értünk. Miattunk megkín-
zott Szent Szíve a kereszten megállott s három napon át 
húsvét ünnepéig csendben pihent. Szeretete csúcspontja 
éppen az volt, mikor megengedte, hogy a katona lándzsája 
átdöfje. Onnan legottan vér és víz folyt ki. Ez a Legszen-
tebb Szív harminchárom évig a Földön, csak értünk dobo-
gott. Azután húsvét dicsőséges történéseiben a kozmikus 
Krisztus, így nevezik újabban a filozófusok, emberségét is 
fölvitte a Szentháromság kebelére. Az Örökkévalóságban is 
az Ő istenemberi szívével szeret minket. Tanúsította Jézu-
sunk ezt, amikor a földi időben Alacoque Szent Margitnak, 
a burgundiai kedvesnővérnek többször is megjelent. Ő 
közvetítette aztán Jézusunk üzeneteit. E tanításokat és 
figyelmeztetéseket az egész világon a katolikus hívek meg-

lehetősen jól ismerik. Alacoque Szent Margitnak köszön-
hetjük, hogy Jézus Szívének imádása az egész keresztény 
világban ismert lett és elterjedt. „Megjelent nekem az Iste-
ni Szív, imádandó sebeivel együtt. Töviskorona övezte, je-
lezve a megbántásokat, melyeket bűneink okoznak Néki. 
Értésemre adta, mennyire szereti az embereket és az a kí-
vánsága, hogy letérítse őket a kárhozat útjáról.” (A. Szt. 
Margit följegyzéseiből.) Idősebbek még emlékezhetnek is, 
hogy az úgynevezett „tiszta szobában” régen a szentképek 
és családi képek között, a főhelyen Jézus Szíve és Mária 
Szíve volt a falon. Egy rádiós beszélgetésben szakemberek 
megjegyezték: mentálisan egészségesebbek is voltak az 
emberek akkor, amikor szobájukban láthatták Jézus és 
Mária Szíve képét. Naponta egy-egy fohászt elrebegtek 
családjukért és saját magukért. Minden elsőpénteken pe-
dig engeszteljük és imádjuk Jézusnak a „gonoszságainkért 
megtört” Szent Szívét. Valamikor a papok alig győzték 
elsőpénteken a gyóntatást. Tudjuk azt is, május a 
„legszebb hónap” a Szűzanyáé, június hónapját pedig Jézus 
Szívének ajánljuk. Hogyha tudnánk, mekkora a jósággal 
teljes Szív szeretete irántunk az Ő otthonának bejárati kü-
szöbeit bizony gyakran kellene cserélgetni, annyira elkop-
nának. Még ha kőből vannak is. De hát erre, sajnos egyelő-
re szükség nincs. Nem egyházi valaki beszélt-írt a mai 
„templomokról” üveg és betoncsodák. A látogatók elegán-
sak, suttogva, szinte áhítattal beszélnek. Megilletődötten 
kell ide beszélni és „imádni a Mammont”, az arany, a dol-
lár, az euró, a pénz „istenét”. Torz áhítat, ez a pénz imá-
dat, mindenesetre komikus, de a társadalomra fölöttébb 
veszélyes! A Bölcsesség Könyvében megtalálja a Szentírást 
olvasó ember: „Ne adj nekem Uram gazdagságot, nehogy 
azt mondjam: ki az Isten, de ments meg a szegénységtől is, 
nehogy káromoljam Isten. Add meg azonban a szükséges 
dolgokat”. Jézusunk ezt így tanítja: „Mindennapi  
kenyerünket add meg nekünk ma.” 

†főtisztelendő Pataky Vidor 
Jászladány díszpolgára 

Rejtvény 

 

2021. június 

REJTVÉNY SZELVÉNY 

A rejtvény megoldását kérjük az alábbi 
címre beküldeni: Nagyközségi József  
Attila Művelődési Ház és Könyvtár (5055 
Jászladány, Kossuth Lajos u. 110). 
 

Beküldési határidő: június 28. 
 

Az májusi számunk szerencsés  
nyertese: Sziráki Vendelné (Gólya u.), 
aki a Ladányi Hírek féléves előfizetését 
nyerte. Az előfizetés 2021. június és 
2021. november között érvényes.  
Továbbra is buzdítjuk olvasóinkat a  
rejtvényfejtésre! 

A Nyertesnek gratulálunk!  



 

2021. június 12 Olvasólámpa 
Az utolsó boszorkány története 

A kortárs írónők közül – különösen a hölgyek körében – 
legtöbben Fábián Janka regényeit forgatják. „Az utolsó 
boszorkány történetei” című két kötetes fiktív történelmi 
könyvét szeretném ajánlani az olvasóknak. Az 1730-as 
években Magyarországot is elérte a boszorkányüldözési 

hullám. Igaz, már a 
XI. században Köny-
ves Kálmán ki-
mondta: boszor-
kányság nem léte-
zik. A babona, a 
hiedelem legyőzte 
az évszázadokat. Ha 
valaki ismerte a 
növények gyógyító 
hatását – különö-
sen, ha nő – meg-
bélyegezték, bo-
szorkánysággal vá-
dolták. A 15 éves 
Sárosi Felícia trau-
maként éli meg 
nagynénje megkín-

zását, kivégzését. Családja Esztergomtól messze, Budán 
telepedett le, ahol a kislány egy füvesasszonytól 
(boszorkánytól?) megtanulta, a gyógynövények felismeré-
sét, felhasználását. A történet, következő állomása Bécs, 
ahová az időközben felcseperedett Felícia már a férjével 
érkezett. Itt került kapcsolatba a főhercegnővel – a későb-
bi királynővel, akinek füvesasszonya, várandóságai alatti 
rosszulléteinek gyógyítója lett. A második kötetben a félté-

kenység a Császár iránt kalandra ösztönzi Mária Teréziát, 
amiben főhősünk is részt vesz. Így oldódik meg a titkos 
ajtó rejtélye. Miközben dúl a háború a porosz király és a 

Monarchia között 
Sziléziáért megte-
kinthetjük a budai 
vár építését, részt 
vehetünk hőseink-
kel a gödöllői 
Grassalkovich Antal 
fényűző ünnepsé-
gén. Az írónő mo-
solyt fakasztó feje-
zetben meséli el a 
királynőnek ajándé-
kozott balkezes 
selyemkesztyűk 
történetét, melye-
ket Hadik András 
generálistól kapott. 
A befejező rész már 

az 1790-es éveket öleli fel. Felícia unokája, Marie és férje a 
forradalmi Párizsból Bécsbe, majd Budára költözik, de a 
francia forradalom eseményei itt is utolérik őket. Felícia 
Marie személyében találja meg méltó utódját. Kalandok 
sorozata: gyógyítás, boszorkánysággal vádolás, háború, 
szerelem, féltékenység biztosítja az izgalmat a „letenni 
sem lehet” érzést a történetek olvasásakor. Fábián Janka 
további regényei is megtalálhatók könyvtárunkban: Búza-
virág, Emma évszázada, A könyvárus lány, Lotti öröksége. 
                 Nagy Andrásné 

Emlékezés pedagógusnapon 
Idősödve az ember emlékeiben kutat, 
felidéz arcokat, képeket, átél pillanatokat. 
Megjelennek események, szép és boldog évek, 
de előjönnek fájó, szomorú emlékek. 
Elődök, kollégák, régi munkatársak, 
kik elhivatottjai voltak a pályának. 
Kedves emlékképek, színes események, 
vidám gyermekarcok, mosolygó szempárok, 
a pedagóguspálya éltető varázsa, 
a mindennapi helytállás örök vállalása. 
Sok kemény munkanap, sikerek, kudarcok, 
a tenni akarás sohasem hiányzott. 
Az akarat, hogy holnaptól még jobban helytállok. 

Az önfeláldozás, a példaadás, az ember nevelése, 
mint szent hivatás, végig kíséri ezt a nemes pályát. 
Lehajolni, megérteni, segíteni, szeretni, 
Minden gyermekkel a legjobbat tenni, 
Hogy, mint a rózsa ki tudjon nyílani, 
A kihívások útján el tudjon indulni. 
Ez így volt régen, így van ez ma is, 
Egész biztos így lesz a jövőben is. 
Azt azért meg kell vallani: 
gyermeket nevelni, formálni, tanítani, 
olyan útválasztás, amelyet csak nagyfokú 
elhivatottsággal szabad vállalni! 

Nagy Gellértné 

COVID 19 VÉDŐOLTÁSRA REGISZTRÁCIÓ!  
Felhívjuk figyelmüket, hogy a koronavírus elleni védőoltás regisztrációjára, a járványügyi előírások  
szigorú betartásával, az alábbi időpontokban van lehetőség: 

 Művelődési Házban:      Hétfő-Péntek    délelőtt: 09:00-12:00 és délután: 13:00-15:00 
Nagyközségi Könyvtárban:    Kedd-Péntek    délelőtt: 09:00-12:00 és délután: 13:00-15:00 
 

Kérjük, hogy hozzák magukkal TAJ kártyájukat, mert az elengedhetetlen a regisztráció során! 
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2021. június Múltidéző 
Bor, sonka, serpenyő –  

A seborvos és felesége titokzatos halála 
A Magyar Nemzeti Levéltár Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Levéltára felfoghatatlan mennyiségű iratanyagában sok-
sok izgalmas és érdekes forrás lapul meg. A Jászkun Kerü-
letre vonatkozó irategyüttesből került elő a címben is 
jelzett házaspár halálával kapcsolatos feljegyzés. Törté-
netünk egy halotti torral kezdődik. 1795. február 6-án 
elhunyt az akkor 84 esztendős Drávucz Gergely, a halotti 
anyakönyv szerint „antiqus senator,” vagyis egykor a 
jászladányi tanács tagja volt. Ahogy ebben az időszakban 
szokás volt, egy-egy halotti tor felért egy kisebbfajta nép-
ünnepéllyel. Mai szemmel furcsának tűnhet, de sokan el is 
adósodtak, vagy házukat vesztették el a társadalom által 
elvárt, drága halotti tortól. Drávucz Gergely torán részt 
vett az akkori „chyrurgus,” vagyis seborvos, az ekkor 44 
éves Dányi János is. Dányiról a toron résztvevő tanácstag-
ok később elmondták, hogy „a’ szokás szerént a’ több hi-
vatalosokkal egyetembe mind jól evet, mind jól ivott; semit 
azonban eszre nem vettek, hogy különös ételt, vagy italt 
adtak vólna néki; hanem azt sokan érzettek a’ Vendégek 
közül, hogy a’ bor mellyet idogáltak igen erös vólt.” Mint 
kiderült, ezen a napon esett betegségbe. Állapota gyorsan 
romlott, mert február 10-én, mindössze négy nappal ké-
sőbb Dányi János elhunyt. Hogy az erős bor tette? Esetleg 
volt más betegsége is? Ez örök rejtély marad. Vagy talán, 
mégsem? Az esetet követően Csór Gáspárné, aki vélhető-
en igen temperamentumos személy lehetett, az utcán ta-
lálkozott Kiss Katával, aki a görög boltos feleségének szol-
gálója volt. Ekkor egy üzenetet küldött Kiss Kata gazdasz-
szonyának: „Te! mond meg az Asszonyodnak, hogy ne kiál-
tozzon az úttzán reám, mert ha elömbe akad majd meg 
rakom. Vigyazzon hogy ugy ne járjon mint az.” S ekkor rá-
mutatott Dányi Jánosék házára. Hamar szárba szökkent a 
pletyka, miszerint Csór Gáspárné mérget keverhetett a 
seborvos italába vagy ételébe. Az csak hab volt azon a bi-
zonyos tortán, hogy az aljegyző felesége mondta mindezt. 
Február 7-én, mikor már Dányi János betegágynak esett, a 
38 esztendős felesége, Dandik Anna éppen szokásos, 
szombati egésznapos böjtjét tartotta. Készülve a vasárnap-
ra, konyhájába ment, elővette réz serpenyőjét és sonkát 
sütött benne. Vasárnap a „Templomból ki jöttek, mivel 
nagyon éhes vólt, belöle jol lakott.” Közben szolgálójával, 
Villás Máriával a korcsmából bort hozatott. Később Kállai 
nevű ismerős családhoz is átment, ahol szintén borozni 
kezdtek. Dandik Anna „nyavalyájának” híre gyorsan ter-
jedt és azonnal meglátogatta őt Tálas Erzsébet. Ekkor a 

beteg háziasszony így panaszkodott újdonsült vendégé-
nek: „Jaj de bolond voltam! mikor én leveshez szoktam, 
még is most azt nem fözettem, hanem hideg diszno husal 
terheltem meg magamat.” A vég hamar elérkezett. Febru-
ár 15-én Dandik Anna is elhunyt. Csór Gáspárné ellen pe-
dig tovább nőtt a gyanú! Vajon tényleg mérgezésről lehe-
tett szó, mint ahogyan azt a nép ajka rebesgette? Hogyan 
történhetett meg, hogy egy hét leforgása alatt a házaspár 
mindkét tagja elhunyt? A tragédia borzolhatta a kedélye-
ket a XVIII. századi Jászladányon. Február 27-én a települé-
sen megjelent egy kisebb küldöttség, amelynek tagja volt 
Makó Lőrinc táblabíró is. Az ügy kivizsgálása során tanúk 
kihallgatása mellett, mondhatni igen alaposan megvizsgál-
ták a tárgyi bizonyítékokat is. Az egyik ilyen bizonyíték a 
serpenyő volt. „A’ tudositok elöll hozatván a’ réz 
Serpenyöt, látták hogy a’ tzin róla egésszen le van kopva s’ 
tsupa veres rez; mellybe ha a’ Sonka benne talált hálni /: 
de erröl a’ Szolgálo nem tud bizonyost mondani :/ 
tudnivalo hogy kész méreg.” Az edényeket a XVII. század 
óta vonták be cin vagy ónréteggel, amellyel védeni próbál-
ták azokat. Ám ha ez a réteg megsérült, mint Dandik Anna 
háztartásában, akkor könnyen kiüthetett a baj. A sérült 
részen a sonka sütése közben kioldódott a serpenyő alap-
anyaga, a réz. Miután Dandik azt nem azonnal fogyasztotta 
el, hanem még egy napig hagyta a serpenyőben pihenni, a 
réz koncentrációja nagyobb lett, így valószínűleg rézmér-
gezést kapott. Ezt csak tetézte, hogy hidegen fogyasztotta 
el a húst, mellé pedig bort ivott. Utóbbi nem szokatlan a 
korban, mivel az ivóvíz gyakran szennyezett volt. Azonban 
nem a fogyasztásra használt higított bor itta. Az ügy kivizs-
gálói egy újabb tárgyi bizonyítékot vettek elő. „A’ bort is 
mellyet a’ kortsmárol vitetett meg kostolták, és igen 
erösnek tapasztalták.” Mindezt már csak tetézhette a feb-
ruári időjárás, ami könnyen okozhatott meghűlést az em-
bereknek. A kiérkezett küldöttség ezzel az ügyet lezárta és 
megállapította, hogy nem Csór Gáspárné, hanem a sérült 
serpenyő okozta a mérgezést, amit az erős bor tovább sú-
lyosbított, s vélhetően utóbbi játszhatott közre Dányi Já-
nos halálánál is. Makó Lőrinc pedig kitért arra is, hogy „azt 
a’ már közönségessen el törlött rosz szokást a’ torozást 
illendö vólna mind Ladányon, mind másut ahol még 
szokasba vagyon büntetés alatt egésszen el törleni.” Ez 
azonban még hosszú évekig szokásban maradt. 

Vincze János Farkas 

HIRDETMÉNY KÖZMEGHALLGATÁSRÓL! 
Jászladány Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete  

2021. június 24-én (csütörtökön) 14:00 kezdettel Képviselő-testületi ülés keretein belül  
KÖZMEGHALLGATÁST tart  

a Polgármesteri Hivatal dísztermében. (5055 Jászladány, Hősök tere 6. sz.) 
A közmeghallgatás témája: 

Közrend, közbiztonság 



KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK 
ORVOSI RENDELŐK TELEFONSZÁMAI: 
I. KÖRZET               30/160-56-02 
II. KÖRZET - Dr. BAKOS BEÁTA        57/ 453 - 551 
III. KÖRZET             30/160-56-11 
GYERMEKORVOS: Dr. TANÁCS ERZSÉBET      57/ 411 - 001 
FOGORVOSI RENDELŐ          30/599-51-99 
VÉDŐNÖI SZOLGÁLAT          30/561-79-46 
ORVOSI ÜGYELET           70/370-31-04 
POLGÁRŐRSÉG            30/199-95-07 
        vagy       30/207-01-60 
BERTALAN LÁSZLÓ POLGÁRŐR PARANCSNOK 
                30/499-72-33 
MEZŐŐRÖK: 
 SZABÓ JÓZSEF            30/947-77-03 
 SZABÓ LÁSZLÓ            30/947-77-04 
RENDŐRSÉG:             57/ 454 - 003 
        vagy       30/207-01-59 
RÓMAI KATOLIKUS PLÉBÁNIA        30/912-00-77 
TEMETKEZÉSI ÜGYELET          30/30-40-515 
        vagy       30/977-28-28 
JÁSZSÁGI SZENVEDÉLYBETEG-SEGÍTŐ SZOLGÁLAT: 
             03/630-164-23-11 
VÍZMŰ ÜGYELET            70/935-64-13 
KÖZTERÜLET FELÜGYELŐK         30/526-52-67 
VASÚTÁLLOMÁS              57/ 454 - 004 

MENTŐK: 104, TŰZOLTÓK: 105, RENDŐRSÉG: 107  
ÁLTALÁNOS SEGÉLYHÍVÓ: 112. 
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2021. június Apró 

ANYAKÖNYVI HÍREK 
Születések: 
 Bagi Emma Nikolett             2021.02.24. 
 Váradi Fanni               2021.02.28. 
 Szász Hannaróza              2021.03.05. 
 Pataki Martin              2021.03.10. 
 Nagy Krisztofer              2021.03.15. 
 Túri Rodrigó Marcselló           2021.03.22. 
 Csík Zsolt Noel              2021.03.31. 
 Karkus Szofia Lia              2021.03.31. 
 Kökény Béla József             2021.04.07. 
 Horváth Gergely              2021.04.09. 
 Gengela Izabella              2021.04.11. 
 Dinók Mira Jázmin             2021.04.15. 
 Markó Vivien               2021.04.21. 
 

Jó égészséget a babáknak és a mamáknak! 
 

Halálozások:  
 Lukács Sándorné Csikós Erzsébet  Széchenyi u.  79 éves 
 Donkó János        Nagydabi u.  60 éves 
 Rafael István        Jász u.   61 éves 
 Pomázi Ignácné Danajka Erzsébet  Szélmalom u.  86 éves 
 

Nyugodjanak békében! 

HIRDESSEN A LADÁNYI HÍREKBEN! 
Hirdetési szándékát jelezheti  

a +36/30/434-43-82-as telefonszámon, 
ladanyihirek@gmail.com e-mail címen.  
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Kiadja: Jászladány Nagyközségi Önkormányzat. Felelős kiadó: Jászladány Nagyközségi  
Önkormányzat. Szerkesztő: Gyárfás Lajos. Cikkeink írói: Kovácsné Szabó Veronika, Nagy 
Beáta, Polgár Kitti, Zanáné Krizsán Éva, Kun Adrienn, Szikszai János, Tóth-Mácsai Árpád, 
Vincze János Farkas. Fotók: Bíró Balázs. Nyomda: Berei Business Advice Kft. Megjelenik: 500 
példányban Elérhetőség: ladanyihirek@gmail.com Telefon: 36/30/434-43-82  
Hirdetésfelvétel: Nagyközségi József Attila Művelődési Ház 5055 Jászladány, Kossuth Lajos 

utca 110. ISSN-szám: 2063-4939. Lapzárta: 2021. június 27. Minden jog fenntartva.  
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2021. június Egy kis ornitológia  
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2021. június 

Befejezéséhez közeledik a JÁSZ-FÖLD Zrt. szarvasmarha 
telepen épülő új fejőház kivitelezése. A fejőházban a tej-
termelő állomány fejése történik, a 60 férőhelyes körfor-
gós fejőállásokban, a fejéshez, a tejhűtéshez- és tároláshoz 
szükséges technológiák figyelembe vételével. A körforgós 

fejőház folyamatos tehénfolyama lehetővé teszi, hogy a 
fejő megszakítás nélkül dolgozzon, mivel nem kell segíte-
nie a tehenek mozgását és teljes mértékben koncentrálhat 

az alapvető fejési műveletekre. A körforgós fejőházak kel-
lemes munkakörülményeket biztosítanak a fejők számára. 
Biztonságos és következetes munkakörnyezetet kínálnak. 
A platformra történő belépés, az előfejési művelet, a fejő-
készülékek felhelyezése és a tehenek kiléptetése mindig 
ugyanúgy zajlik. A fejőház mellett, a beruházás második 
ütemében épül meg a 2db 398 férőhelyes termelőistálló. 

JÁSZ-FÖLD Zrt.  

Megújult a Jászalsószentgyörgy és Tiszasüly összekötő 
3226 számú út 7+642+11+150 kilométer közötti szaka-
szon. A régóta várt munkálatok által lehetővé válik a biz-
tonságos közúti közlekedés. A kivitelezés munkálatai alatt 

a Jászladány-Tiszasüly között közlekedő autóbuszok módo-
sított útvonalon jártak, így a Hősök tere megálló helyett a 
Piactér megállóban álltak meg. 

Szerk. 

Útfelújítás képekben 

Új fejőház épül 
Településünk életéből 


